

用音乐点亮乡村孩子艺术梦

——市第二届农村中小学少年儿童合唱展演活动侧记

■文/图 本报记者 孙震

5月28日,市委宣传、市委文明办、漯河市委、市文联、市教育局、市文广旅局、市民政局、团市委主办,市音乐家协会、市农村音乐教育志愿者协会承办的“童心 童声 童梦——我们的田野”漯河市第二届农村中小学少年儿童合唱展演活动在市城乡一体化示范区西湖学校举行。

活动在《祖国祖国我们爱你》的歌声中拉开序幕。19支中小学合唱团先后登场亮相,孩子们用清脆的歌声唱出心中的美好向往,传递积极乐观的精神。

源汇区问十乡初级中学合唱团演唱了《年少的味道》,孩子们用自然、活泼热情的歌声展现了新时代少年崭新的精神风貌及自信、自强、追逐理想人生的决心;郾城区孟庙镇初级中学带来的合唱《这世界有那么多人》,致敬每一个伟大的普通人;临颍县台陈镇安庄小学合唱团演唱了《今天是你的生日,我的中国》,孩子们用歌声表达对祖国的祝



活动现场。

福。一首首美妙动听的歌曲,感染着在座的每一个人,不时赢得台下观众的阵阵掌声。

经过紧张角逐,活动评出特等奖4名、一等奖6名、二等奖9名、优秀奖组织奖6名。

召陵区万金镇初级中学七(4)班学生唐莹莹说:“感谢到我们学校开展音乐支教的老师教了我们音乐知识。我希望以后还能和大家一起演唱更多好听的歌曲。”

“我校在此次活动中获一等奖,是‘双减’背景下课后服务的工作成果。”市城乡一体化示范区颍石镇双语小学校长张民杰表示,虽然合唱团的学生毕业了一批又一批,但让孩子快乐成长的教育目标不会变,学校会继续将合唱团办好,为乡村孩子提供自信、快乐的成长环境。

“今年的参展节目尤其精彩,质量很高。”市农村音乐教育志愿者协会会长赵庆九介绍,本次活动为学生搭建了展示自我的舞台,营造了“班班有歌声、校校有活动”的育人氛围。

阔别50年 知青再聚首



部分知青合影。

■文/图 本报记者 朱红

5月27日,70多名来自全国各地的知青欢聚在君悦民族饭店,重温知青岁月,共叙昔日情谊。

现场,久别重逢的知青感慨万千,难掩内心的激动,纷纷登台诉说别离之情。

组织者李新友告诉记者,1973年,108名知青响应国家号

召,来到临颍县王孟农场(现临颍县北良种场)。走过了50年的风风雨雨,如今年纪最大的知青已经69岁。

“50年过去了,虽然老了,但我们始终怀着一颗宽容、仁爱的心,发挥余热奉献社会……”李新友说。

“这次聚会虽然时间很短,但非常有意义。”知青刘贵中说。

小商桥景区迎来研学旅行热潮



今年3月以来,到小商桥景区研学旅行的学子越来越多。目前,累计有超过150所学校(幼儿园)的学生到景区研学旅行。

“览商河美景,探秘千年古桥;游宋金遗迹,感受爱国情怀”是小商桥景区倾力打造的研学旅行主题。围绕这一主题,景区推出桥文化、宋金文化、民俗文化、竹石文化等主题教育实践活动,寓教于乐、融学于趣,深受学生欢迎。图为4月12日,慎慎小学学生参观小商桥。

朱定钦 摄

李军正勇救落水女子

■本报记者 杨光

5月26日中午,市民李军正从市区办完事后,骑着电动车沿幸福渠回家。当他经过泰格生物医药产业园门口的人工湖时,看到湖中有一名女子正在挣扎。“当时下着雨,这名女

子就在人工湖观鱼台的下方。”5月29日,李军正告诉记者,他想去施救,但湖边比较陡峭,一个人无法下去,就立即高喊泰格生物医药产业园门口的保安。

几名保安和附近的热心市

民听到李军正的呼喊后,陆续带着工具赶到。李军正来不及脱衣服,抓住保安递来的安全绳,从护栏处下入湖中,抓住了女子的手。在保安和热心市民的帮忙下,李军正将女子从湖中拉上岸。

女子被救上来后,一直大哭。李军正又和市民一起安慰她。

经过大家的安慰,女子的情绪逐渐稳定。一名热心市民用女子的手机联系了她的家

人。十多分钟后,女子的家人赶到现场,向救人的热心人表示感谢。

记者了解到,这不是李军正第一次救人。2021年5月16日,李军正曾在幸福渠里救出一名落水的孩子。他因此被评为2021年6月份“十佳市民”。

今年51岁的李军正老家是郾城区裴城镇宋岗村,目前在市区从事石材加工,租住在一小区。生活中,李军正很热

心,看到别人有困难,都会伸手相助。李军正的老家有一位孤寡老人,每次回老家,李军正都会带着礼品去看望他。疫情防控期间,李军正为村里捐赠购买防疫物品。2021年郑州发生特大暴雨灾害,李军正积极捐款。

热心的李军正经常被邻里夸赞,但他总是说:“谁家都有遇到困难的时候,帮助别人不是为了出名,能搭把手就搭把手。”



5月26日,漯河火车站团委联合安全技术科到铁路沿线周边学校开展爱路护路主题宣传。
本报记者 刘净涛 摄



5月26日,源汇区问十乡社工站邀请市人民检察院检察官到望天小学开展法治宣讲进校园活动。
本报记者 郭勇睿 摄

高考临近 保持平常心态

■本报记者 尹晓玉

距离高考仅剩几天时间,考前学生如何调整心态,保持一个良好的状态迎接高考?近日,记者采访了经验丰富的高三年级班主任及心理咨询师。

高考临近 高三生易焦虑

近日,记者采访多名高三学生及家长,发现有的学生焦虑得吃不下饭,有的学生因想太多而失眠,有的学生易发脾气。同时,不少家长直言不知道该如何陪伴孩子顺利度过高考。

来自重点高中的高三学生

果果(化名),最近几次测验成绩都还不错。但随着高考临近,她越来越紧张,不管是白天在学校还是晚上回家,只要同学或家人发出一点声音,她就无法集中注意力学习,然后变得烦躁,感觉胸闷难受。

“最近,经常梦到自己发挥失常,作文写跑题。”高三学生杨杨(化名)告诉记者,每次醒来虽然庆幸是在做梦,但总害怕自己在关键时刻“掉链子”。

“最近几次考试考得都不好,感觉自己就这样了,特别想‘摆烂’。”“我没办法按计划复习,有时候很兴奋,有时候

又很沮丧。”……面对“考前心理状态如何”的询问,不少考生表示压力大。

“孩子最近话特别多,从晚上接到她开始,一路上说不完,到家也一直跟我说话,感觉她静不下心来学习。”高三学生伊伊(化名)的妈妈告诉记者,她认为这是孩子压力太大、过度焦虑所致,不知道如何帮助孩子。

缓解焦虑 塑造平和心态

“高考毕竟是一场重要的考试,学生出现焦虑情绪很正常。”漯河高中高三年级班

主任李达表示,越是考试时间临近,学生越应该保持平时的学习和生活节奏,制订适当且具体的复习计划。当静下心来复习时,焦虑情绪就会得到缓解。学生可利用考试前现有的时间,对自己掌握不牢固的部分进行专项复习,从而肯定、认同自己应对考试的能力。

同时,李达提醒家长,父母不焦虑,孩子会更放松、更有信心。所以,家长要放平心态,根据孩子的实际学习能力,帮助其制订学业规划,降低期望及目标。切记不把孩子与别人比较,不要过度关心

或唠叨,要善于倾听、积极陪伴、及时鼓励,营造轻松自然的家庭氛围。

市三院儿童心理门诊医生于春梅建议,高三生如果出现紧张焦虑情绪,要积极调整状态和转移注意力,可每天抽出一会儿时间散步,也可以通过打球、听音乐、写日记等调整状态。如果出现失眠,不要过分紧张,十七八岁的年龄,身体机能很好,偶尔失眠,不会产生很大影响。如果持续感觉焦虑不安、入睡困难,要及时向老师、家长、医生寻求帮助,以便更好地疏导心理问题。



5月29日,郾城区沙北街道海河社区志愿者在辖区开展反电信诈骗宣传。
本报记者 王嘉明 摄



5月29日,郾城区沙北街道泰山社区志愿者在辖区开展消防安全检查。
本报记者 刘净涛 摄

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。

